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Brøndby, den 27. maj 2024 
 
 
Kendelse fra Håndboldens Appelinstans af 27. maj 2024  
Kamp nr. 733231, Grindsted GIF Håndbold – Ribe-Esbjerg, spillet d. 25. april 
2024. 
 
Sagen:  
I sagens afgørelse ved Håndboldens Appelinstans har deltaget Michael Meyn, Katrine Fruelund, 
Jacob Schjern Andersen og Karsten Madsen. 
 
Grindsted GIF Håndbold har den 15. maj 2024 påklaget den af Disciplinærinstansen for Liga og 1. 
div. d. 10. maj 2024 trufne afgørelse, hvori følgende blev bestemt: 
 
”Grindsted idømmes i medfør af Ligareglementet § 99, stk. 1, jf. DanskHåndbold’s love § 20, stk. 1 
og 2, og § 23, stk. 1, jf. Ligareglementet § 101, en bøde på 25.000 kroner. 
 
Disciplinærinstansen pålægger samtidig i medfør af DanskHåndbold’s love § 20, stk. 15, 
Grindsted at betale retsgebyret for sagens behandling. Retsgebyret udgør 3.840 kr. jf. 
gebyrlisten.” 
 
I henhold til DanskHåndbold´s Love § 22.13 er appellen indgivet rettidigt.  
 
Der har været foretaget høring af sagens parter. Ingen af Parterne bortset fra DanskHåndbold 
har afgivet høringssvar.  
 
Sagens faktiske omstændigheder er belyst i den sagsfremstilling, der er anført i 
Disciplinærinstansens afgørelse af 10. maj 2024. Disse er ikke bestridt i appelskrivelsen fra   
Grindsted GIF Håndbold.  
 
Appelinstansens bemærkninger: 
Da ingen af parterne har begæret mundtlig forhandling, har Appelinstansen besluttet, at sagen 
behandles på skriftligt grundlag, jf. DanskHåndbold’s love § 22.15.  
 
Appelinstansen har d. 26. maj 2024 afholdt teams møde om sagen. 
 
Appelinstansen er enig med Disciplinærinstansen i, at den arrangerende klub ikke ved episoden 
har udøvet en passende kontrol med tilskuernes optræden.  
 
Spørgsmålet er herefter alene, hvilken bødesanktion dette skal medføre.  
 
Appellanten har henvist til to konkrete afgørelser i forhold til sanktioner i situationer hvor en 
dommer bliver udsat for overgreb fra en tilskuer. Uanset at kast med øl mod en dommer og 
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skub til en dommer i sig selv er alvorlige overgreb, finder Appelinstansen, at en situation, hvor en 
tilskuer opsøger en matchofficial (i denne situation en dommer) efter kampen og tildeler denne 
et ”mellemhårdt” slag, er en optrapning i forhold til de nævnte afgørelser.   
 
På baggrund heraf er Appelinstansen enig med Disciplinærinstansen i udmåling af sanktionen.  
 
Kendelse: 
Håndboldens Appelinstans afsiger følgende kendelse: 
 
Den af Disciplinærinstansen for Liga og 1. div. den 10. maj 2024 trufne afgørelse stadfæstes. 
 
I henhold til DanskHåndbold’s gebyrliste for liga og 1. division gældende fra 1. juli 2023 
pålægges Grindsted GIF Håndbold at betale kr. 10.241,00 i gebyr for sagens behandling ved 
Håndboldens Appelinstans.  
 
Det indbetalte appelgebyr refunderes ikke.  
 
Nærværende kendelse kan i henhold til DanskHåndbold’s Love § 22.21 indbringes for DIF – 
Idrættens Højeste Appelinstans – senest 4 uger efter, at den, der ønsker at indbringe afgørelsen, 
har modtaget denne eller må forudsættes at have modtaget denne. 
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